

# 意大利黑手党大头目在逃30年终落网

16日上午,意大利西西里岛巴勒莫市一家私人诊所外,国家安全警察拦下一名打扮光鲜前来就诊的男子。双方对视一眼,心里顿时都有了数。“我是马泰奥·梅西纳·德纳罗。”男子说罢,束手就擒。他是意大利最臭名昭著的黑手党大头目之一,血债累累,在逃30年,终于落网。

## 【血债累累】

德纳罗现年60岁,被捕时没有携带武器,健康状况似乎不错。他衣饰华贵,身穿装饰着皮毛的外套,戴着一块估价高至3.5万欧元的手表。巴勒莫市首席检察官毛里齐奥·德卢西亚说,德纳罗没有反抗,没有试图逃跑,警方没有动用武力,“甚至没必要用手铐”。

警方发布的视频显示,德纳罗被押上一辆等候已久的汽车。车子慢慢驶离,道路两旁,闻讯赶来的当地民众在雨中鼓掌欢呼。

巴勒莫市民乔瓦尼·瓜里诺告诉法新社记者:“对我来说,今天意味着终结,‘我们的事业’完蛋了……这个大肆杀戮的老牌黑手党完蛋了。”

“我们的事业”在意大利南部西西里岛独霸一方,是美国经典影片《教父》所描绘意大利黑手党的原型。德纳罗是该犯罪组织最残忍的头目之一。据意大利媒体报道,他曾经吹嘘自己杀的人可以“填满一座墓园”。

德纳罗1993年起在逃。因1992年谋

杀反黑法官乔瓦尼·法尔科内,德纳罗2020年被法院缺席审判,获刑终身监禁。1993年,意大利黑手党为对抗政府反黑,在首都罗马和米兰、佛罗伦萨等主要城市制造一系列爆炸袭击,导致10人死亡、近百人受伤。德纳罗是幕后黑手之一。为报复一名污点证人,他杀害对方十几岁的儿子,先勒死,再用强酸溶尸。在意大利,这种黑手党报复行径曾经多次发生。

巴勒莫检察官保罗·圭多在新闻发布会上说,德纳罗的罪行足够让他在监狱里度过余生。

## 【持久追踪】

30年来,为找出德纳罗的藏身之处,调查人员在西西里岛搜遍其熟人的住所和商铺,还钻进各种洞穴和人防工事,直至近日取得重大进展。

警方和检方收到德纳罗身体不佳的线报,他们一一排除年龄、病情相似的调查对象,并查询意大利医保系统数据库,展开监听,发现巴勒莫那家诊所所有门诊预约患者似乎符合体貌特征。

警方说,德纳罗去年用假身份在那家诊所接受结肠癌手术,之后定期复诊。

据路透社报道,警方和法院原本不清楚德纳罗到底长什么样,只能根据几十年前的老照片用电脑合成像。不过,国家安全警察特种部队指挥官卢乔·阿尔奇迪亚科诺说:“我们一看到他,就几乎不用证实了。他正是我们期待找到的人。”

近年来,意大利执法部门逮捕100多名德纳罗的嫌疑同伙,包括其数名家人,查封资产价值大约1.5亿欧元,大大削弱了支持德纳罗逃亡的网络。

英国牛津大学犯罪学教授费代里科·瓦雷塞说,西西里岛黑手党家族如今的势

力弱于卡拉布里亚、坎帕尼亚等大区的同行,这可能有助于捉拿德纳罗。

瓦雷塞说,德纳罗藏在巴勒莫令人惊异,不过,“如果你要继续发号施令,你就得待在你的地盘上”。

## 【“不会停下”】

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼16日飞赴巴勒莫,向执法人员祝贺逮捕德纳罗,称赞这是“对有组织犯罪的一记重拳”。

英国埃塞克斯大学犯罪学家安娜·塞尔吉说,德纳罗落网的重要性在于,他是“现存最后一个、最顽固、也最‘纯粹’的西西里黑手党分子”。

塞尔吉认为,德纳罗的罪行可以说明“我们的事业”曾经如何横行一时,其亡命经历也能从某种程度说明这个黑手党为何能够继续存活。她相信,这样的通缉犯能够逍遥法外这么多年,背后一定有保护伞。

检察官德卢西亚在新闻发布会上说,德纳罗以前在国内多个地方躲藏,近期大部分时间待在老家、西西里岛西部的特拉帕尼省以及西西里大区首府巴勒莫。检方将调查是否有政治人物或者其他势力帮助德纳罗逃脱追捕。

德卢西亚证实,德纳罗在逃期间继续掌控“我们的事业”,掌握“社会关系和经济资源”。他同时警告,“我们的事业”不是德纳罗的“专属财产”。“显然,我们还没有打败这个黑手党。如果现在就认为游戏结束了,会是最大错误。”

新闻发布会一度被一名男子打断。他的儿子被黑手党害死。他问检察官,自己现在能给儿子讨回公道吗?

“我们不会停下。我们会尽一切努力查明真相。”德卢西亚答道。

## 刚果(金)东部一教堂遭炸弹袭击



这是1月16日在刚果(金)东部北基伍省卡辛迪市拍摄的炸弹袭击现场。

刚果(金)军方15日说,卡辛迪市一座教堂当日遭炸弹袭击,造成至少10人死亡、39人受伤。

## 美国北加州部分地区遭洪水侵袭



这是1月16日拍摄的美国加利福尼亚州康特拉科斯塔县遭洪水侵袭的拜伦地区。

加利福尼亚州北部部分地区遭洪水袭击,当地民众的生活受到严重影响。

## 南非一圈养老虎逃脱致伤一人

一头老虎日前从南非一座私人农场的破损围栏中逃出,袭击了一名男子并使其受伤。警方16日说,仍在搜捕老虎。

事发农场位于沃克维尔地区,距离约翰内斯堡30公里。据法新社援引当地社区居民组织负责人格雷沙姆·曼迪的话报道,农场围栏不知被何人破坏,导致这头8岁雌性孟加拉虎14日从农场逃出。老虎逃出后袭击了一名现年39岁的男子、两只狗和一头鹿。男子受伤,伤势不详。鹿和其中一只狗丧生,另一只狗受重伤,后来被实施安乐死。

来自警方、动物保护组织、社区居民组织的约40人参与搜捕行动,动用了无人机、直升机等。曼迪说,当地丛林茂密,找到老虎不容易。

本文版图据新华社

## 国际原子能机构观察团入驻南乌克兰核电站

国际原子能机构16日在位于乌克兰尼古拉耶夫州的南乌克兰核电站举行升旗仪式,标志着国际原子能机构观察团开始入驻该核电站。

据乌克兰国际文传电讯社报道,国际原子能机构总干事格罗西出席了升旗仪式。格罗西表示,继扎波罗热核电站后,国际原子能机构正在扩大在乌其他核电

站的存在,“今天已迈出第一步”,国际原子能机构将继续沿着这一方向努力。

乌克兰能源部长哈卢先科对国际原子能机构观察团启动在乌工作表示欢迎。

据乌克兰国家通讯社10日报道,乌国家核能监管局代局长奥列格·科里科夫表示国际原子能机构已同意乌方提议,即

将向包括切尔诺贝利核电站在内的所有乌核电站派驻观察团。观察团将负责观察袭击活动对核设施的影响。

目前,国际原子能机构已向扎波罗热核电站和南乌克兰核电站派驻观察团。按照计划,国际原子能机构还将向赫梅利尼茨基核电站、罗夫诺核电站和切尔诺贝利核电站派驻专家。

■广告



本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

### 纱窗加工安装

厂家直供 品质保证

终身免费维护

联系电话:18911267373



经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线:0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

### 大同馨万家养老中心

托养失能残疾人 13903528495

绿洲西城养老中心 15934215918

魏都新城、云锦里养老 15535203935

海南竹苑养生基地 13835229101

烟台龙口度假基地 18835236656

售 房  
花城尚府,100平米,  
14层,简装,价格面议。  
电话:18903428827

### 大同和平医院体检中心

职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。

地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

### 特价售 房

现有卖房名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。

联系电话:18803521868

出售  
本人有复地紫城多层楼房一套,大红本,价格面议。13994398019

### 敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

许可证:SXZF 1251402130017(p)电话:17635217373

### 石磨浆水豆腐

不加卤水 不加石膏 不加任何添加剂  
宾友便民 健康放心

联系电话:13935216623

### 房 屋 出 售

迎泽街,23校、十中、十三中校区,86平米,家具齐全,拎包入住,价格面议。

联系电话:13935216623

### 出 售

E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628